



心慌胸闷、头晕紧张却查不出疾病？ 或是焦虑症找上门

40多岁的市民王女士经常心慌胸闷，每次发作她都觉得自己是心脏病，十分担心，然而到市二院心内科做了彩超、CT等各项检查后，一切正常。后来心内科的医生建议她到心理科就医，结果确诊为焦虑症。经过抗焦虑的系统治疗，王女士的病情如今大为缓解。

市二院心理科主任郭满红介绍说，像王女士这样对自己的身体健康莫名感到紧张、担忧的人，是被焦虑症找上了门。如今焦虑症在心理科门诊中很普遍，不少患者在各大医院的内外科反复就诊无果后，才想到心理科就医。

焦虑症患者很常见

和王女士一样，20多岁的刘女士也是被焦虑症所困扰。刘女士从去年6月份开始经常感到腿软、头晕，莫名紧张，有时甚至紧张得腿会发抖，她老怀疑自己身体出了什么问题。后来，这种情况越来越严重，甚至朋友约她出去玩她也会很抗拒。烦躁不安时，刘女士试过躺在床上休

息，想让自己安静下来，但越是安静地躺在床上，内心越烦躁，身体越不适，她更怀疑自己患有疾病。后来，她到市区多家医院进行各种检查和治疗，还用中药进行调理，都没有奏效。家人看到她被折磨得很痛苦，近日带她到市二院心理科咨询检查，从而才得知她患上了焦虑症。

“如果人们经常感到心慌胸闷、头晕乏力、肌肉紧张，怀疑自己身体有问题却反复检查都未果时，建议到心理科查查病因。”郭满红说，患者出现这种症状也可能是焦虑症，可以进行药物和心理方面的治疗。

郭满红说，焦虑症的症状为无缘无故、没有明确对象和内容

的焦急、紧张和恐惧，患者感觉似乎某些威胁即将来临，但又说不出究竟存在何种威胁或危险，它持续时间很长。焦虑症会给身心健康带来严重危害，比如不能集中精力工作、坐立不安、失眠多梦等。曾经有位男性患者，病情严重发作的一次，感觉上不来气，于是急忙拨打120求助。

焦虑症不同于抑郁症

随着人们生活和工作的压力增大，抑郁症和焦虑症已经成为日常生活中很普遍的一种疾病，只有正确区分这两种心理疾病，才能进行有效的针对性治疗。

郭满红说，焦虑症在情绪方面的症状主要为紧张、恐惧和过于担心，表现为“怕死”。焦虑症的发病与遗传、神经系统的活动类型、年龄、性格等因素有关。比如，对于女性来说，焦虑在更

年期是一个比较容易发生的阶段。从性格特征上来说，自我要求比较高、追求完美和内向的人容易出现焦虑。焦虑症在旁人看来常常是无法理解的，它并不仅仅是某一天心情不好，不会因为睡了一觉就简单地过去。如果患上焦虑症，这时最好到心理科找医生咨询求助，进行针对性的治疗。

抑郁症的典型表现是情绪低落，感觉生活没意思，甚至有

自杀的念头和行为。抑郁症以抑郁心境、思维迟缓和意志活动减退为主，多数病例还存在各种躯体症状。从外在表现来说，可分为三类：一类是外观看着情绪低落的人；一类是隐匿性抑郁症，常常以躯体不适为主要表现，比如肢体疼痛、头晕、腹泻等；还有一类是微笑抑郁症，他们在他人面前表现得很开心，但内在却承受着痛苦。经过规范治疗，大部分抑郁症都会有

所改善。而由于社会观念的影响，很多人遇到精神问题时，都不愿意面对，导致病情延误。如果连续两个星期不开心，那就要去看医生。我们应把抑郁症与感冒、发烧等生理性疾病一样看待。出现抑郁问题，要积极面对，并及时就医，采取心理疏导和药物相结合的方法进行治疗。不能把心理疾病与精神疾病等同起来，否则患者得不到正确治疗。

(魏应钦)

我国百万人口 白内障手术率 提前达标

本报讯 记者近日从2018屈光性白内障手术新进展国际会议上获悉，我国百万人口白内障手术率已从1988年的83提高到2017年的2205，提前实现“十三五”全国眼健康规划目标，标志着我国防治盲水平显著提升。

白内障是全球首位致盲性眼病。我国60岁至89岁人群白内障发病率约为80%，90岁以上人群白内障发病率高达90%以上。“十三五”全国眼健康规划提出，我国百万人口白内障手术率到2020年底达到2000以上。据介绍，我国的白内障手术已从防盲手术逐步转变为屈光性白内障手术，同时提供功能性人工晶体。目前，屈光性白内障手术技术与国际接轨。(白剑峰)

导读

市二院学术论文
被列入国家医学
指南参考文献

[AII·2]

市第一人民医院——
3D打印技术
让骨科手术
实现“私人订制”

[AII·4]

“寻找鹰城单身
男神女神”活动
开始报名啦

[AII·7]



鹰城微健康